

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno vedoucího práce: Jan KÁLAL

Jméno diplomanta: Bohuslava KUBÁTOVÁ

Název diplomové práce: Energetická náročnost lokomoce u oboustranně amputovaných na dolní končetině.

Cíl práce: Poskytnutí uceleného pohledu na rehabilitaci po amputaci dolní končetiny.

Porovnání spotřeby kyslíku při chůzi jedince zdravého a amputovaného. Detekce postižených osob v regionu diplomantky. Zjištění podmínek pro život, možností resocializace, jejich postojů, záměrů, přání a skutečných možností.

Náročnost tématu na:

1. Teoretické znalosti: značná, vzhledem k dlouhé historii amputací, jejich počtu, a obtížnosti při rehabilitaci.
2. Vstupní údaje a jejich zpracování: Rozdílnost postojů postižených jedinců je velká, nelze podrobně zpracovat všechny jejich osobní připomínky. Se vzrůstajícím počtem respondentů je ale možno určit řadu společných poznatků, které lze v kontextu s ostatními průzkumy vyhodnotit jako obecné. Tyto potom charakterizují možnosti resocializace amputovaných. Z tohoto důvodu je diplomová práce velice náročná, ale pro další praxi velice užitečná.
3. Použité metody: Sociologické šetření dotazníkovou metodou, standardním způsobem.

Kritéria hodnocení práce: Diplomová práce plně dosáhla cíle. Zjistila stav v daném regionu a přispěla ke získání poznatků pro celostátní průzkum. Cíl byl splněn výborně.

Diplomantka pracovala zcela samostatně, otázky si zvolila podle zkušeností ze své dlouholeté praxe s postiženými lidmi. Otázky položené pacientům plně vystihují nejdůležitější aspekty života amputovaných.

Logická stavba práce je bezchybná, dotýká se všech problémů, které jsou s amputací dolní končetiny spojeny.

Ke studiu problému diplomantka použila 76 pramenů v převážně většině recentních, nejen z českého ale i zahraničního písemnictví. Posle názoru školitele byly vybrány všechny publikace, které se touto problematikou zabývají.

Citace v textu důsledně dodržovány.

Úprava textu i jeho stylistická úroveň je bezchybná.

Využitelnost práce pro celostátní průzkum a možnosti mezinárodního srovnávání je výborná. Protože se diplomová práce zabývá důležitou zdravotně sociální problematikou, která se týká značné části obyvatelstva (v současnosti trpí diabetem v ČR cca 750 000 občanů) je potřeba nadále poznatky o životě postižených rozšiřovat.

Vedoucí diplomové práce nemá žádné doplňující otázky. Doporučuje pouze dotazníkovou akci zpracovat tak, aby mohla být publikována. Tč. možno např. v časopisu Kontakt nebo v zahraničním Rehabilitácia.

Doporučuji práci k obhajobě.

Hodnotím klasifikačním stupněm výborně.

Praha 23.4. 2008

Doc. MUDr. PaedDr. Jan Kálal, CSc.

IČP 05 002 209	FAKULTNÍ NEMOCNICE V MOTOLE 150 06 Praha 5 - Motol, V Úvalu 84 (4) Klinika rehabilitace Přednosta: Doc. PaedDr. Pavel Kolář ambulance - část pro dospělé odber: 201 tel.: 22443 9202 IČO: 00064 - 203
-------------------------	--